
P2

1. 2/3，4/5，1/3，0.24，10，0.3，0.23，0.6，0.18

2. （1）3.5*4，14

（2）1/5，3/5

（3）从正面看，图1和图3的形状相同。

     从上面看，图4和图6的形状相同。

     从左面看，图2、图5和图6的形状相同。

（4）3/10

P3

3. ≈10.79，  ≈8.39

4. （1）2.5*15=37.5（元）   50-37.5=12.5（元）  注意：两个问题必须两个算式，分开答。
（2）3÷0.8≈3（支）  去尾法

（3）0.75*16=12（千米）   5*2.5=12.5（千米）>12千米   答：他2.5小时能从家走到学校。

（4）（46-20）*20÷2=260（平方米）

动脑筋：用倒推法：（0.6*0.6+0.6）÷0.6-0.6=1

P4

1. 6.9，0.72，0.007，1，0.3，1.6，0.5，4/7，1

2. （1）10.26

（2）1/8，5

（3）50，3770

（4）1.17，13/12，3/4，40

（5）450-m+n

3. B,C,D,C

P5

4. （1）25.5÷2.5≈11（个）   进一法

   （2）360÷（2.6+1）=100（元）运动鞋      100*2.6=260（元）衣服
        300÷5-15=25（元）
   （3）解：设梨有x千克。

          2x+x=450

         3x÷3=450÷3

             x=150

        150*2=300(千克)

动脑筋：解：设乙收粮食x吨，那么甲收粮食（x+12.5）吨，丙收粮食（2x-12.5）吨。

            X+12.5+x+2x-12.5=130

                       4x÷4=130÷4

                           X=32.5

         甲：32.5+12.5=45(吨)

         丙：2*32.5-12.5=52.5（吨）

P6

1. 1，32.36，10.8，0.45，506，0.4，3.4，0，10/19

2. （1）12，4

（2）3/4，0.7，1

（3）12

（4）长方形，圆形

（5）4，24

3. 3.8，10

P7

4. （1）180*3.8÷3.6=190（个）

   （2）75*0.16=12（千克）    用自己的体重乘0.16，注意保留整数。

   （3）（10*4+10*1.6÷2）*0.15=7.2（千克）
动脑筋：理由同切成27个小正方体。三面涂了黑色也就是顶点上的正方体，一共8个顶点，所以有8个小正方体涂了黑色；两个面涂了黑色是棱上的，因为切成64个小正方体，所以每边上有4个小正方体，除去左右顶点的两个，剩下每条棱上都有两个涂了两面黑色的，所以2*12=24个；一个面涂了黑色的就是每个面中间的那几个，每一面有16个正方形，除去四周，中间有4个小正方体涂了一面黑色，所以4*6=24个；剩下就是没有涂色的8个。

P8

1. 20.7，1.9，72.8，42.42，1/20，6.3，1，1/12，13

2. 右面，后面，左面，前面

3. 5.6，78.78

4. （1）24厘米=0.24米     65*0.24*2.5*525=20475（块）

P9

5. （2）600÷4-80=70（千米）

（3）12、24、36、48、60、72

     呈直线上升
     1440

动脑筋：比较好理解，不细说了。1000

P10

1. 0.12，0.96，2.25，7.1，2.3，50，5/6，0.16，1/2
2. 2a+15，7.5h，单位“1”，7，3，1/4，10，10/13，13

3. B，A，B，D

P11

4. 表面积：（8*5+8*3+3*5）*2=158（平方分米）

体积：8*5*3=120（立方分米）

5．（1）25*4*0.75=75（元）

  （2）（40+60）*84÷2*5.5=23100（元）

  （3）1-1/5-5/12=23/60

P12

1. 6.72，3.7，107.1，0.96，3，0.3，2.5，1，0.406

2. （1）四位小数，两位小数（注意：1、积的小数位数是由两个因数的位数决定的，所以如果问题只是问几位小数，就只要把两个因数的小数位数相加就可以了。2、第二格必须是“两”。）

（2）a，b

（3）145，14.5，1450，14.5，145，0.0145

3. x=5，x=3.6，x=1.1

4. （1）解：设梨树有x棵，那么桃树有3x棵。

            3x+x=160

               X=40

           40*3=120（棵）

P13

4. （2）解：设乙船每小时航行x千米。

            （28+x）*2.5=150

                       X=32

   （3）7*6*（4-2.8）=50.4（立方分米）      4*4*4=64（立方分米）

        50.4立方分米<64立方分米     答：水缸里的水会溢出。

   （4）2
[image: image1.wmf]5

=32（人）   所以最快用5分钟可以通知所有人。
动脑筋：∵两个直角三角形相同

        ∴S
[image: image2.wmf]ABC

D

-S
[image: image3.wmf]DOC

D

=S
[image: image4.wmf]DEF

D

-S
[image: image5.wmf]DOC

D


        即S
[image: image6.wmf]ABOD

=S
[image: image7.wmf]OEFC


       （10-4+10）*2÷2=16（平方厘米）

P14

1. 92.4，0.2，1.16，7，0.5，0.99，4.6，0.902，2

2. （1）2/7，7/12

（2）5x

（3）4a，a
[image: image8.wmf]2


（4）3x+2，3x+2=41

（5）1.1，1.08

3. ≈287.1，≈8.9

P15

4. （1）40÷2÷50=0.4（分）

   （2）495÷（100-1）*100=500（千克）

   （3）红：1/4，黄：1/4，蓝：1/2

        160*1/2=80（次）

动脑筋：可用凑或解方程来做，约分化简为1/4即约分前分母是分子的4倍，建立等量关系。

P16

1. 13.27，0.18，0.72，0.56，0.75，50，3/4，7/12，7/10

2. （1）52，92
（2）7/8，8/8

（3）76，96

（4）1/7，2

3. B,A,D

P17

4.  x=0.49    x=7.65     x=4.2

5.  8.579     5.14375

6． （1）解：设水果市场运来梨x吨。

             3x-0.3=5.4

                  X=1.9

（2）解：设大米每千克x元。

         （3.7+x）*15=102.6

                    X=3.14

（3）解：设梨树有x棵，那么桃树有3x棵。

         3x-x=80

            X=40

         40*3=120(棵)

动脑筋：10+10*
[image: image9.wmf]2

1

*2+10*
[image: image10.wmf]2

1

*
[image: image11.wmf]2

1

*2+10*
[image: image12.wmf]2

1

*
[image: image13.wmf]2

1

*
[image: image14.wmf]2

1

*2=27.5（米）

P18

1． 7.2，184.2，0.01，9.42，2/3，180，1，7/10，1/5

2． （1）0.85     7  50

（2）21

（3）4.95     5.0

（4）3.7

3.  AB的长（家里找不到直尺，没量）      发现：CD=1/2AB

4. x=18     x=3.7      x=7     x=62

P19

5. 2010年11月17日

表格不拉了，内容如下。

粉笔     盒       50     4.58        22900

小黑板   块       23     7.6         17480

白纸     令       2      20           4000

合计:  零万零仟肆佰肆拾叁元捌角零分     ￥443.80

动脑筋：平行四边形EFCB的面积=长方形ABCD的面积，同时减去三角形GBC，所以梯形ABGD的面积=梯形GCFE。170*2÷10-25=9（厘米）

P20

1. 14/17，7/15，1.23，3，2.239，1，2.4，0.52，9.8

2. （1）14，5

（2）4，3，3，2，4，2

（3）1/4，43/1000，11/3，2/5

3. 错、对、对、错

P21

4． 第一行1、3，第二行1、4

5.  （1）12.8÷（6.4*1.6）=1.25（米）

（2）3*2*0.5*750=2250（千克）

（3）（20.5-10）÷1.5+4=11（千米）

动脑筋：83+88-86=85（人）

P22

1. 4，0.81，9，3040，0.072，0.7，54，1，0.2

2. （1）24，8

（2）8

（3）六，315000

（4）生日为1982年12月16日，女性

3. 1
[image: image15.wmf]9

1

，2

4. 010，022，021，020，0571，0577，0592，023，0991
P23

6. （1）1-5/8=3/8

（2）共修了这条路的几分之几？   1/3+1/4=7/12

（3）2.5*2÷2=2.5（米）
（4）①能找到，2006年入学的3班学号为12号叫林晶晶的同学。

     ②略

动脑筋：95÷（2+3）=19   19*2=38,19*3=57，原来这个分数是38/57.

P24

1. 0.065，0.4，2，1.2，2，0.14，6，1/3，2/3

2. （1）立方米，毫升，1800

（2）1/4，17/2，1/25，1/5

3. 错、对、错

4. 4.953，1.5

P25

5. 底与绿地的底相等，高是绿地的2倍。

6. （1）发现：果汁的销量上升趋势，啤酒的销量比较平稳。
（2）果汁多准备些，啤酒的数量保持稳定就好。

动脑筋：3次

P26

1． 0.47，0.9，3.95，0.88，4.29，70，4.3，0，800

2． （1）4，96

（2）83/1000，25/366

（3）a-10b

3.  （1）绿、蓝、黑

（2）3
P27

4． 14.54，7.245

5. C。（400,600）=200

   200能被50整除，所以不浪费。

6. （1）[3,4]=12   12*4=48（个）

   （2）8.5*6+（8.5*3+6*3）*2-12.5=125.5（平方米）   125.5*6=753（元）

   （3）11*8=88（元）

动脑筋：（5.8-3.4）÷（8-4）=0.6
        3.4-0.6*4=1    0.6+1=1.6

P28

1. 8/15，5/8，1/42，13/19，1/2，0.96，0.02，40，2

2. B,B,B,A

3. 0.15，4.389

P29

4. （1）24，30

   （2）21

   （3）Y=6X

5. （1）（6+12）*（12-6+1）÷2=63（根）

（2）50厘米=5分米，40厘米=4分米，25厘米=2.5分米

     5*4*（3-2.5）=10（立方分米）

动脑筋：参照答案。

P30

1. 224，21600，10，196，37，10，0，6.5，90

2. （1）14/27，21/43

（2）0.4，0.29

（3）0.743<0.743(743循环)<0.74（4循环）<0.74（74循环）

（4）3.827（827循环），3.828

     20.02（02循环），20.020

     202.07（7循环），202.078

（5）1.6

3. 4.8，26

P31

5. （1）我的猜想：面积是64平方米。
   （2） 22   20   18   16   14   12   10   8
          1    2    3    4    5    6    7   8
         发现当篱笆总长为24米时，一面靠墙，长方形最大面积是72平方米，与猜想不一样。

   （3）总长是12米，新围成的长方形的面积最大是18平方米。

        总长是36米，新围成的长方形的面积最大是162平方米。

        总长是40米，新围成的长方形的面积最大是200平方米。

   （4）发现已知三边的总长，要使长方形面积尽可能大，就要使长是宽的2倍。
动脑筋：60÷10*6=36（平方分米）

P32

1. 7
[image: image16.wmf]6

1

，5.72，19.7，0.4，100，1，300，21，13

2. （1）<，>

（2）4，10

（3）96，64

3. CDC

P33

4. 43/60，2，1/5

5. （1）16÷（3-1）=8（颗）    8+16=24（颗）
   （2）解：设参加电脑兴趣小组的学生有x人。

            3x-13=53

                X=22

   （3）300*2÷（35+65）=6（米）

动脑筋：8÷4=2（分米）   2*2*8=32（立方分米）

P34

1. 6，9，3，0，1/4，2/5，7/9，0.23，190.9

2. （2）2

（3）6.8

3. 8.09，0.16

4. 把底边平均分成三份，两点分别与上面的顶点相连。

P35

5. （1）4a，8（a+b），16ab

（2）9格

6. （1）（100-98）÷100=1/50

   （2）张师傅做得最快。

动脑筋：（6.62-0.16*2）÷（2+5）=0.9（元）练习本      0.9+0.16=1.06（元）方格本
P36

1. 7/8，2
[image: image17.wmf]7

4

，1，9/40，1.3，43.2，0.2，0.06，2.62

2. （1）4，2，2，9

（2）b，a

（3）毫升，立方厘米，千克，平方米，分米

（4）12=2*2*3；21=3*7；30=2*3*5

3. B，A

P37

4. x=0，x=10.2，x=2

动脑筋：（1）32÷（4*4）+4=6（厘米）

       （2）只要把这两个分数通分，找到之间的数即可。

P38

1. 1.3，0.33，0.02，72，12.8，7.43，1，19/12，7/6

2. （1）ab=ba,C=2（a+b）

（2）10

（3）a+b，2a+b

（4）19.03，300，0.22，0.5

3. BCB

P39

4.（1）4*4*6*0.82=78.72（千克）

  （2）0.8*0.4*（0.25-0.2）=0.016（立方米）

  （3）这组成绩的平均数是75.5分，中位数是71.

       中位数代表这组成绩的一般水平会更合适。

动脑筋：设点G为BC中点，连接EG。10.5*2*2=42（平方厘米）
P40

1. 0.04，0.05，5.8，9，3.8，10.22，0.1，0.4，54

2. CAB

3. 错、对、错、错、错

4. 13.9，7600，2/15

P41

5. （1）（3948-216）÷3=1244（人）

（2）3/5+2/3-1=4/15

（3）1-3/10-2/5=3/10（米）  它是一个等腰三角形。

6. 注意：过点A做高，是指从A点出发向CD画垂线，用铅笔画、虚线、画垂足。

动脑筋：解：设小芳储蓄了x元。

            3x-15=505

                X=130

P42

1. 0.013，0.05，0.002，0.24，8.2，70，85.2，3.63，7.5

2. （1）13，13，28

（3）12

（4）3+97=11+89=17+83=29+71=41+59=47+53

（5）12，18

3. 错、错、错、对、对

P43

4. 111平方厘米，420平方米

动脑筋：4*4+1=17（个）

P44

1. 0.8，0.99，3，9.1，11，2.52，1，1/2，3/20

2. （1）占全长的1/4，3/4米

（2）180，180000，180000

（3）ab，2800

3. 错、错、对、对、错

4. 8*8÷2+6*6-（6+8）*6÷2=26（平方米）

P45

5. （1）[4,6,7]=84    84+1=85（颗）
   （2）（16,18,24）=2     （16+18+24）÷2=29（段）

   （3）（133-98）÷10=3.5（元）

   （4）（270-60）÷1.5-62=78（千米）

动脑筋：150*2÷（3-1）=150（吨）乙     150*3=450（吨）甲
P46
1． 0.7，0.78，13.2，19.9，21，10，4，8.1，1.2

2． （1）1/8，3

（2）14，15

（3）<,=,>

（4）4，64，2，160

（5）35元，30,30

3. 错、错、对

P47

4. 注意：画图用铅笔，得到的两个图形分别标上B、C。
动脑筋：参照答案。

P48

1. 1，3/4，4/11，2/7，4/5，1/6，2/3，1/2，3/8

2. （1）2/3

（2）90-x÷2

（3）5/9，1/9

（4）12，2/3

3． ADAC

P49

5． 24*2÷8=6（厘米）     （8+10）*6÷2=54（平方厘米）

P50

1. 5.6，0，1，0，0，9.1，19.2，3.2，0.2

2. （1）115分>1小时15分>1
[image: image18.wmf]15

1

时

（2）12，20，9，0.75

（3）8/1,8/2,8/3,8/4,8/5,8/6,8/7,8/8;    8/3,8/5,8/6,8/7;

      8/1,8/2,8/4,8/8.

（4）108

（5）4/5，0.8，4/5，1/5

3. 错、对、错

P51

4. （1）2，55.12，71/60

   （2）3*0.25=0.75（克）       0.5*3*0.23≈0.35（克）

5. 有对称轴的是2、3、5，注意画对称轴用铅笔，点划线。

动脑筋：105=3*5*7     （3*5+5*7+3*7）*2=142（平方厘米）
P52

1. 1/3，1/3，1/3，0.11，9.12，0.57，3.3，12，0.12

2. （1）20

（2）4

（3）2.5

（4）1

3. CC

P53

4. （2） 1     2     3     4     5     6     7     8
       256   392   432   400   320   216   112    32

       无盖长方体铁盒的容积最大是432立方厘米。

   （3）如果正方形铁皮的边长是24厘米，要使容积最大，剪去的小正方形边长是4厘米。

        如果正方形铁皮的边长是30厘米，要使容积最大，剪去的小正方形边长是5厘米。

        如果正方形铁皮的边长是12厘米，要使容积最大，剪去的小正方形边长是2厘米。

        如果正方形铁皮的边长是36厘米，要使容积最大，剪去的小正方形边长是6厘米。

   （4）当小正方形的边长是正方形铁皮边长的1/6时，容积最大。

动脑筋：（8*8+12）*2÷8-8=11（厘米）

P54

1. 0.9，23，0.02，0.32，6.2，201，0.12，9.8，10
2. （1）18

（2）2

（3）6.78，0.678

（4）6x+4.3=22.9

3. 1条，2条，1条，没有，2条，1条

P55

4. （1）（199-47）÷2=76（枚）

   （2）[10,15]=5*2*3=30      5:30+30分=6:00

   （3）①20*8+（20*10+8*10）*2=720（平方分米）
        ②20*8*4÷（8*10）=8（分米）

   （4）60*40÷50=48（米）   （60+48）*2=216（米）

动脑筋：7.5*2÷3=5（厘米）    （3+3+4）*5÷2=25（平方厘米）

P56

1. 1.1，5，10，43，0.02，120，0.19，12.3，0.87
2. （1）3，1/4

（2）270，243

（3）1/8，3/8，5/8，7/8

（4）=

3. 218，28.14，0

P57

4． （1）5÷（5+355）=1/72

（2）1÷5=1/5      90÷5=18(米)

（3）20*130+3*60=2780（元）

动脑筋：因为若排成4行，多1人，那么人数是奇数，若排成5行，少1人，那么个位应该是4或9，所以，这个班有学生49人。
P58

1. 0.09，0.71，89.8，1.7，18，1.2，33，1.2，12.3

2. （1）16

（2）折线

（3）9，5，9/7，2/7

3. （1）（32-12）*8÷2=80（平方米）

   （2）（20+70）*30÷2=1350（平方厘米）
   （3）（10+6）*（15*2÷6）÷2=40（平方厘米）
P59

动脑筋：（6+360÷15）*15÷2=225（平方厘米）
P60

1. 0.036，1.62，2.2，447，2.3，6.2，2/3，0.8，0

2. ≈73.56，≈2.84

P61

5. （1）120*60*20=144000（立方厘米）

   （2）（120,96）=24     24*24=576（平方厘米）

   （3）[5,7]=35      最快要到5月5日小红全家才能一起去玩。

   （4）[12,9]=36    36+4=40（人）

动脑筋：根据要求，1.最小的七位数，且各个数位上得数字都不相同，所以得到1023456.

                  2.要是9的倍数，根据9的倍数的特点，各个数位上的数字的和是9的倍数，所以，1+0+2+3+4+5+6=21，不对，又想到9的倍数有9,18,27，……，21>18，看来最小要从27开始看，只动最后一位，即使是1023459的和也不足27，所以要动最后两位，结果是1023489.
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